
 

 
 

  

ATA 2052 DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2023. 

 
Ao 27º (vigésimo sétimo) dia do mês de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima, declarou 
aberta a 39ª (trigésima nona) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente 
exercício que contou com a presença de 15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete 
Pereira Duarte, Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), Alaor Cavalcante Mota Filho, 
Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início 
aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima, colocou em votação a 
dispensa da leitura da ata da 38ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo 
aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. 
Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício do Gabinete do vereador Alaor 
Cavalcante Mota Filho, datado de 27 de novembro do corrente ano, informando seu retorno as 
atividades legislativas desta Câmara. Ofício nº 437/2023 recebido do Poder Executivo em 
resposta ao Requerimento nº 109/2023 de autoria do vereador Genival Coutinho. Indicações nºs. 
1004/2023 a 1016/2023. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Resolução - Nº 0024/2023 – (Autor: 
Genival Coutinho Sobrinho) - Concede ao Sr. Egídio Soares Macedo a honraria da "Medalha do 
Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Projeto de 
Resolução - Nº 0025/2023 – (Autor: Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) - Concede 
ao Sr. José Gonçalves Feitosa a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" 
e adota outras providências. Projeto de Lei - Legislativo - Nº 0098/2023 – Mesa Diretora - Fixa os 
subsídios dos Vereadores na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo - Nº 0032/2023 – (Autor: Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). Concede 
Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Francisco Ireilton Bezerra Freire e adota outras providências. 
Moções nºs. 1738/2023 a 1786/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Vereador Alaor 
Cavalcante Mota Filho, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou sobre o 
retorno antecipado à Câmara Municipal. Logo por seguinte mencionou sobre a oportunidade aos 
suplentes de vereador. Relatou seu trabalho como vereador. Disse que é detentor do mandato, 
e não foi informado sobre o possível retorno de outro suplente em seu cargo. Relatou que sem 
os suplentes não conseguiria ter se elegido como vereador. Agradeceu a vereadora Anete Duarte 
pelo apoio anteriormente em outras eleições. Disse que está muito contente em retornar à 
Câmara. Em aparte, o vereador Chico Neto parabenizou o vereador pelo trabalho, 
companheirismo e o retorno à Câmara. Em aparte, a vereadora Anete Duarte parabenizou o 
vereador pelo retorno à Câmara, e pela parceria em outras eleições. Em aparte, o vereador Fúlvio 
Gonçalves desejou boas-vindas ao vereador. Com retorno à palavra, parabenizou o vereador 
Quincas Bibiano pelo trabalho realizado durante sua passagem pela Câmara. Mencionou que o 
acordado seria para o vereador ficar mais tempo, e que a saída do mesmo atrapalha o processo 
democrático. Em aparte, a vereadora Apolyanna Lima parabenizou o vereador pelo retorno à 



 

 
 

  

Câmara. Mencionou a admiração pelo trabalho do vereador. Em aparte, o vereador Luis Alves 
destacou a amizade e o trabalho do vereador. Em aparte, o vereador Genival Coutinho destacou 
o trabalho do vereador na Câmara, e pelo trabalho com os suplentes. Em aparte, o vereador 
Marco Aurélio destacou a amizade com o vereador e o trabalho do mesmo. Mencionou que a 
Câmara é uma casa política, assim como toda Casa Legislativa. Disse que tem amizade com os 
vereadores, mas que a questão política não interfere na amizade. Disse que solicitou para outros 
suplentes assumirem. De volta com a palavra, o vereador Alaor Mota agradeceu as palavras de 
todos os vereadores. Destacou que as diferenças políticas não interferem nas amizades. Finalizou 
agradecendo a todos. Em aparte, o vereador/presidente Érico Lima parabenizou o vereador pelo 
trabalho. Destacou a amizade com o mesmo e parabenizou o vereador Quincas Bibiano pelo 
trabalho enquanto vereador. 2) Fez uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que foi vítima de 
fake news, em rede social na internet, que vinculou a notícia que o vereador seria responsável 
por operação da Polícia Rodoviária Federal (PRF) realizada no Município. Disse que não tem poder 
para realizar a ação mencionada. Convidou o divulgador da notícia para debater sobre políticas 
públicas. Mencionou sobre a crítica ao voto de abstenção ao projeto de lei que estimava receitas 
e despesas para o próximo ano. Disse que não fez aparte devido o respeito ao Regimento Interno, 
pois o vereador Marco Aurélio já havia excedido o tempo regimental de fala, e que a Câmara nada 
fez a esse respeito. Disse que ultrapassou pouco mais de um minuto do seu tempo regimental e 
teve seu microfone cortado. Solicitou que a postura da Casa seja de forma isonômica para todos 
os vereadores. Justificou que seu voto de abstenção foi pelo baixo investimento no esporte. 
Destacou o baixo investimento para a Defesa Civil. Discorreu sobre os valores investidos em 
infraestrutura, saneamento básico e agricultura. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que 
não recriminou o voto de abstenção do vereador. Mencionou que o orçamento pode ser 
modificado no decorrer do ano. Em aparte, o vereador Chico Neto mencionou apoio ao vereador 
no combate à fake news. Disse que sabe que o vereador não tem poder para autorizar operação 
da PRF. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Goncalves mencionou que fez indicação 
solicitando um freezer para o CRAS do bairro Aldeota a fim de preservar alimentos distribuídos 
no local que são perecíveis. Disse que a secretaria responsável informou que na unidade existe 
um aparelho em boas condições. Frisou que no local não existia o aparelho freezer, até o 
momento da indicação. Em aparte, a vereadora Anete Duarte afirmou que no referido local há 
um freezer. Mencionou que tinha que ser repassada a informação de que estava sem freezer para 
fazer os beneficiários buscarem os alimentos, pois caso não fosse repassada essa informação os 
beneficiários não iriam retirar seus alimentos no horário correto. Frisou que antes da indicação 
tinha o aparelho. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves destacou que o freezer foi 
adquirido após a indicação. Reportou-se ao Projeto de Lei n°. 96/2023 sobre a contribuição de 
iluminação pública. Disse que as cobranças são extorsivas e abusivas. Mencionou que o projeto 
é legal e constitucional. Informou que o projeto visa evitar o enriquecimento sem causa do 
Município, com cobrança além do permitido em lei. Disse que está colocando à disposição do 
Plenário um projeto que dispense a cobrança abusiva até o dia 31 de dezembro, ou até a correção 
da forma de cobrança. Mencionou que isso tem gerado impacto negativo no Município. Em 
aparte, o vereador Genival Coutinho disse que há isenção, o Município tem o poder de conceder. 
Mencionou que não há aumento de 1.000% (mil por cento) nas contas de energias, apenas a base 
de cálculo usada na lei aprovada pela Câmara. Disse que não há ilegalidade na cobrança, e que o 
Município isenta quem consome até 80 kilowatts hora. 3) Fez uso da tribuna o Vereador Felipe 



 

 
 

  

Veloso Soares Viana de Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que 
esteve fazendo levantamento sobre as dívidas do Consórcio Público de Saúde do Município. 
Mencionou a respeito de uma dívida de aproximadamente R$ 700.000,00 (setecentos mil reais), 
oriunda da gestão do ex-prefeito Carlos Windson. Destacou o valor elevado da dívida. Informou 
o número do processo trabalhista detentor da dívida. Disse que o Consórcio sairá prejudicado 
com o pagamento da mesma. Destacou que o cargo de Procurador do Consórcio é de dedicação 
exclusiva. Destacou as dificuldades enfrentadas pelo ex-prefeito e a nomeação de diversos 
familiares do mesmo para diversos cargos durante sua gestão. Relatou sobre diversos problemas 
que persistiam na administração do mesmo. Mencionou diversas notícias sobre os problemas na 
gestão do ex-prefeito citado. Em aparte, o vereador Luis Alves parabenizou a Gestão Municipal 
pela realização do evento FestBerro, e destacou ainda sobre relevância do evento para a 
economia do Município. De volta com a palavra, o vereador Felipe Viana finalizou agradecendo a 
todos. 4) Fez uso da palavra o Vereador Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe),que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu a Gestão Municipal e todos 
envolvidos pela realização do evento Fest Berro. Destacou a grandiosidade do evento, e a 
contribuição econômica para o comércio do Município. Em aparte, a vereadora Apolyanna Lima 
ressaltou o contentamento de um comerciante pelas vendas durante o evento. De volta com a 
palavra, o vereador Cicim do Peixe solicitou o apoio dos vereadores para aprovação do 
requerimento protocolado no presente dia. 5) Fez uso da palavra o Vereador/Presidente Érico 
Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Relatou a respeito do 
cumprimento do tempo regimental das falas dos vereadores, e as medidas para coibir as 
extrapolações do excedente. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves sugeriu que os tempos 
extraordinários fossem constados em ata. Dando continuidade à sessão, o vereador/presidente 
Érico Lima informou sobre o edital para a eleição para Mesa Diretora da Câmara Municipal, que 
ocorrerá no dia 04 de dezembro de 2023, às 16 horas, e que acontecerá com a chapa única. Em 
aparte, o vereador Marco Aurélio informou que se encontra na Câmara as contas da gestão do 
ex-prefeito Carlos Windson e vice-prefeito Fred Rego. ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO 
- Nº 0023/2023 – (Autora: Apolyanna Lima Ferreira) - Dispõe sobre a concessão da “Medalha do 
Mérito Legislativo Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" a Sra. Francisca Eulina Gonçalves Pinto e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) 
votos favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0094/2023 – (Autores: Érico Batista Lima, 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) - Altera a Lei 
Municipal n° 2575 de 23 de dezembro de 2020, na forma que indica e adota outras providências. 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. Com a 
ressalva da alteração do artigo 1º, parágrafo único, acordado pelo Plenário, onde se lê 
“exclusivamente”, leia-se “preferencialmente”. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0096/2023– 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Dispõe sobre a suspensão da cobrança excessiva 
da Contribuição de Iluminação Pública - CIP, acima das alíquotas estabelecidas nos anexos I e II 
da Lei Municipal nº 2671, de 24 de maio de 2022, e adota outras providências. Em votação: 
REJEITADO por – 10 (dez) votos contra (Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cicero Marques 
Lima (Cicim do Peixe), Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival 
Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto e Marco Aurélio Moreira de Aguiar X 04 (quatro) votos a favor 
(Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e Luiz 
André Bezerra Campos). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0030/2023 – (Autor: Argintino 



 

 
 

  

Tomaz Filho) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Gerôncio Gonçalves da Silva e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) 
votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0028/2023 – (Autora: Apolyanna Lima 
Ferreira) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Eduardo Souza Feitosa e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos 
favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0029/2023 – (Autora: Apolyanna Lima 
Ferreira). Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Luana da Silva Teixeira Nogueira e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) 
votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0031/2023 – (Autor: Argintino Tomaz 
Filho) - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Maria de Fátima dos Santos e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos 
favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0117/2023 – (Autor: Antônio Cicero 
Marques Lima (Cicim do Peixe) - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após 
ouvido o Plenário, que oficie a Concessionária do Serviço Público de Energia Elétrica ENEL-CE, 
solicitando a contratação de mais servidores para o atendimento ao público na Agência do 
Município de Tauá. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos 
favoráveis. Moções nºs. 1738/2023 a 1786/2023. Em votação: APROVADAS por unanimidade dos 
presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo 
da 39ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e 
Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima 
declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 
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